

“红梅”馨香满金秋 戏曲风韵绕三川

第三届周口市戏曲红梅奖大赛举行

□记者 黄佳

本报讯 金秋送爽，“红梅”飘香。10月9日至10日，由周口市文学艺术界联合会主办，周口市戏剧家协会承办，周口市戏剧艺术研究院、川汇区群众文化艺术服务中心、川汇区文学艺术界联合会协办，河南壹伴网络科技有限公司提供技术支持的第三届周口市戏曲红梅奖大赛在川汇区新时代文明实践中心举行。

本届戏曲大赛分为专业组、学院组、少儿组、戏迷组、器乐组5个组别，吸引了全国各地众多戏曲艺术专业人员和戏曲爱好者热情参与。经过组委会认真评选，共有67人进入比赛环节，其中年龄最大的选手74岁，最小的4岁。经过激烈角逐，5个组别共评出一等奖31名、二等奖36名、优秀组织奖若干个。

“大赛可谓盛况空前，组织得非常好。”评委老师杨美荣高度评价本届大赛。作为评委之一，她表示，本届大赛整体水平非常高。

我市戏曲文化源远流长，豫剧、越调、曲剧等剧种专业剧团和业余剧团比较多，为戏曲艺术发展提供了良好的土壤。我市先后创作了《山城母亲》《天职》《黄河边》《老子》等精品剧目。今年以来，我市开展“戏曲进乡村”“三川十馆戏曲演出”等主题群众文化活动20项，场次超过800场，线下直接受益群众达20多万人。此外，我市还通过文化惠民演出、文艺志愿服务基层行等形式，进一步畅通文化惠民“最后一公里”。

周口市文学艺术界联合会副主席齐红海表示：“举办戏曲红梅奖大赛是我市推动文化繁荣的具体措施，是推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的重要实践。”②22

一份爱心面 传承敬老情



志愿者为老人分发烧饼。

村委会大院、文化广场变身“晒粮场”

□记者 张志新 通讯员 付峰

本报讯 “最近天气晴好，正是我们晾晒玉米、大豆的好时机。感谢村里把村委会大院让出来当作‘晒粮场’，这里宽阔又平整，很适合晒粮。”10月10日上午，项城市范集镇史庄行政村村民靳开权头戴遮阳帽，手拿木耙，时不时来到村委会大院，将晾晒的玉米翻了一遍又一遍。

“老靳，翻晒完玉米，来村室喝口茶，休息一下。”村委会的工作人员招呼他。

每到秋季收获时节，“去哪里晒粮”成为范集镇部分群众面临的棘手问题。于是，不少群众便在公路两旁占道晒粮，不仅影响交通，还存在安全隐患。

为解决群众晒粮难题，“三秋”大忙以来，项城市范集镇党委政府想群众之所想，急群众之所急，积极号召辖区各行政村，打破“院墙”限制，盘活“空地”资源，全面开放村委会大院、文化广场等公共区域供群众晒粮。

同时，范集镇党委政府还要求各村委会为晒粮群众免费提供开水、藿香正气水等物品，及时向群众转发气象预警信息，组织志愿者帮忙晾晒、运输等，为群众晒粮提供保障。

“现在好了，村委会大院、文化广场都可以晒粮了，一下子解决了群众的大麻烦。”群众表示，政府这下真是将暖心事做到了老百姓心坎上。

据了解，截至目前，范集镇在28个行政村共开放村委会大院、文化广场等“晒粮场”46处，为群众晒粮提供了极大方便。②22

我为群众办实事

□记者 王吉城 刘华志 通讯员 刘远志 文/图

本报讯 10月11日，重阳节当天，中心城区五一文化广场市民驿站前热闹非凡。我市志愿者通过一场“重阳节 敬老情 百碗拉面免费送”公益活动，表达了对老年人的慰问和真挚的祝福。

活动现场，100位老人满怀喜悦、欢聚一堂，共同庆祝属于自己的节日。周口真善美幼儿园的孩子们为老人表演节目，从《百善孝为先》到《孝心到永远》，曲曲童音充满经典韵味。

志愿者忙碌的身影成为活动现场亮丽的风景线。

他们如同快乐的使者，穿梭在人群中，为大家发放午餐、清理垃圾。志愿者的辛勤付出，如一股暖流，温暖着每一位老人的心。

活动中，诱人的面香、温馨的场景，与欢声笑语交织在一起，勾勒出一幅幅感人的画面。

“我们希望通过举办这样的活动，进一步弘扬敬老、敬老、孝老的传统美德，让老人感受到社会的温暖与关爱。”市民驿站志愿者负责人孙彩云表示。

老人们纷纷表达了感激之情。环卫工人高来恩说：“今天的活动很有意义，能够和大家一起欢度重阳节，我由衷地感到开心、幸福。”②22

书香重阳 “悦”读敬老

□记者 黄佳 文/图

本报讯 为培育尊老敬老、爱老助老的社会风尚，10月11日，重阳节当天，周口市图书馆志愿者走进川汇区荷花路街道综合养老服务中心开展“健康阅读 书香助老”重阳节特别活动，为老人们送上节日祝福。

活动中，周口市图书馆全民阅读推广人刘金玲和老人们分享了读书感悟。“人要想幸福，关键在心态。保持积极、健康、快乐的心态，培养有助于身心健康兴趣和爱好，拥有丰富的精神世界，才真正是老有所乐。”刘金玲的分享内容，引起了老人们的共鸣。90岁的老人杜友兰笑着告诉记者，他的心态一直是18岁，平时热爱敲鼓，这份年轻的心态和爱好让他的精神生活很充实。

周口市图书馆工作人员和还与老人一起做艾草经络锤。“先包艾草，再用线慢慢缠绕……”周口市图书馆工作人员为老人们耐心讲解制作步骤。“今天很开心！”70多岁的老人郭玉凤举着自己做好的艾草经络锤告诉记者，希望能多举办这样的活动。

荷花路街道综合养老服务中心负责人刘永梅表示：“今天的活动不仅让老人们感受到节日的温暖，更通过阅读为老年朋友们的生活增添了乐趣。”②22



刘金玲(右)和老人分享读书感悟。